



新华社香港12月4日电(记者韦骅、查文晔)内地奥运健儿代表团访港一行4日进入了第二天的活动,包括乒乓球运动员马龙、许昕,“亚洲飞人”苏炳添在内的多位奥运健儿当日下午5点在伊利沙伯体育馆开始了奥运健儿大汇演活动。

受香港特别行政区政府邀请,内地奥运健儿访港代表团于3日抵达香港。访港期间,代表团将出席3场公开活动,包括两场“奥运健儿展风采”运动项目示范和一场“奥运健儿大汇演”。活动门票于11月26日起售,短时间内便销售一空。除现场观看外,活动也将设有电视直播,供更多香港市民观赏。

本场大汇演内容包括体育表演、互动游戏、大合唱等环节。记者在现场看到,活动吸引了大量香港市民入场观看,观众席上悬挂的横幅写着“热烈欢迎东京奥运会内地奥运健儿代表团访港”,不少市民挥舞着国旗和区旗,期待一睹奥运健儿们的风采。香港特区行政长官林郑月娥也来到现场观看。

此次内地奥运健儿访港交流活动由香港特别行政区政府、国家体育总局、香港中联办主办,中国香港体育协会暨奥林匹克委员会协办,旨在进一步增进内地与香港间包括体育在内的人文交流。



香港青少年的选择

“请问,如果你是石智勇,你会怎么选择?”这是12月4日正在访港的内地奥运健儿与香港青少年的互动交流中,主持人向全体在座的近200名中小学生提出的情境设问。题板上的情境是:中国男子举重选手石智勇在东京奥运会前一个月,大腿两次意外拉伤,导致17天不能训练。如果带伤出战,有可能伤情加重。

所有现场学生手中都有两个塑料充气棒,橘色和蓝色各一,选择继续出战的就举橘棒,反之为蓝棒。很快,现场就是一片橘色和欢呼声。

台上的石智勇笑着拿起话筒说:“我和你们的选择一致。不过这里有个前提,就是我不是一个人在战斗,我对整个举重保障团队充满信心,我相信他们可以把我的伤情控制在可以比赛的范围内。”

石智勇曾是里约奥运会男子举重69公斤级冠军。但里约奥运会后,国际举联调整了举重级别,他升级到73公斤级,但这难不倒石智勇。从2018年开始,他连续创造世界纪录,在73公斤级傲视群雄。

石智勇还和现场的香港青少年交流了很多自己的心得。在场的东京奥运会场地自行车女子团体竞速赛冠军钟天使同意石智勇的看法。她结合自身的情况说,运动员经常被伤病困扰,但她感到以国家为后盾的整个保障团队非常出色。

在回答一名学生关于偶像的提问时,钟天使说:“在我的体育生涯中,并没有某个特定的偶像。支持我走到现在的是梦想和理想,那就是奋勇拼搏、为国争光。”

对于运动员退役后的问题,钟天使认为有很多选择,“可以转型成为教练员,培养出更多优秀运动员。也可以转型成为科研人员,为运动员提供更专业更好的帮助。这也是运动员运动生涯的一种延续”。

女子举重87公斤级冠军汪周雨说:“对于举重运动员来说,每逢大赛都会有一个体重的问题。大部分是降,不能吃,很难受。但这次我是要增重,发现也不太好受。对我来说,要增重10公斤无论从外形上还是其他方面一时也难以接受。”

女子举重87公斤以上级冠军李雯雯则讲述了自己的故事,她的父母曾坚决反对她练举重,教练也曾犹豫,但她始终坚持自己的梦想,最终赢得了家里的支持。

在回答一个小朋友用普通话提问“印象最深的一场比赛”时,皮划艇静水女子双人划艇500米冠军孙梦雅笑着说:“当然是东京奥运会,我站上了最高领奖台。我记得那天下了一场大雨,我当时眼里都是泪花。”

赛艇金牌教练张秀云说,“我和队员常讲的就是做好过程,不要考虑结果。过程做好了,结果一般不会差。既然选择了成为运动员,心中一定要有目标,那就是站上奥运会最高领奖台。运动员的年龄不是很大的问题,主要看你怎样去对待。像赛艇练到40岁是可以的。”

当天上午,正在访港的五名东京奥运会冠军石智勇、汪周雨、李雯雯、钟天使、孙梦雅和教练张秀云一起来到香港专业进修学校,与香港青少年交流互动,畅谈体育与人生、成功与失败、奋斗与坚持以及为国争光的民族自豪感。

交流开始前,现场全体起立,面向国旗唱国歌。中国香港体育协会暨奥林匹克委员会义务秘书长王敏超到会发言并全程参与互动。

除了情境问答交流外,还有奥运知识答题等环节。由于疫情影响,没有安排户外体育交流活动。

据新华社香港12月4日电